

金融科技成長潛力大 香港發展前景廣闊

畢馬威昨日發布的《金融科技動向》報告顯示，在亞太區10大金融科技交易中，中國內地及香港企業共佔五席。報告指內地積極鼓勵金融機構支持科技金融、綠色金融、普惠金融、養老金融和數字金融領域的初創企業，將帶來更多投資機遇。國際資本看好內地和香港金融科技的成長性，積極投資內地和香港金融科技初創企業，為香港發揮成熟金融機制和高效資本效能等優勢，服務國家金融科技發展提供重要機遇。香港要主動為金融科技初創企業做好融資服務，並以制度創新吸納全球金融科技公司來港上市，壯大本港金融科技產業，增強香港國際金融中心優勢。

畢馬威報告顯示，今年上半年亞太區金融科技共錄得438宗交易，集資額達38億美元，其中中國金融科技集資額達6.24億美元，消費金融及借貸公司佔首季交易額逾半。在亞太區前10大金融科技交易中，內

地佔3個，香港佔2個，顯示國際資本看好內地和香港的金融科技市場發展潛力巨大。

去年11月舉行的中央金融工作會議明確提出：做好科技金融、綠色金融、普惠金融、養老金融、數字金融五篇大文章。這為國家數字金融高質量發展指明方向，為金融科技發展提供動力，金融科技新業態發展迅速，催生出一大批金融科技初創企業。

目前內地移動支付、數字信貸、央行數字貨幣、金融科技创新能力、金融科技企業價值等領域，已走在全球前列，如移動支付普及率去年底已達86%、居全球第一；央行數字人民幣推廣應用加快、跨境結算取得積極進展等。可以說，國際資本投資亞太區金融科技企業，內地和香港佔據前10大排名的一半，正是內地和香港金融科技發展迅速、競爭力強的體現。

金融科技行業發展迅速，內地和香港的金融科技初創企業成長快速，帶給香港發揮優

勢、增強國際金融中心競爭力的市場機遇。香港作為國際金融中心，擁有成熟完善的金融制度機制、專業高效的資本服務、完善的金融監管等，香港風險投資生態蓬勃，私募基金和風投基金的規模超過2,200億美元，特區政府更成立香港投資管理有限公司投資創科，為更多國際風險資本匯聚香港作出良好示範和引導。

因此，香港應充分發揮優勢，為資本尋找更多具投資價值的金融科技項目，同時為資金需求龐大的金融科技企業提供融資服務、股權交易服務。香港金融與創科互促互進的環境優越，港交所不斷推進制度創新，為「同股不同權」企業、未有盈利生科公司及特專科技公司等來港上市打開通道，相信可令香港在生物科技板塊、特專科技板塊崛起後，再為全球金融科技公司來港上市創造良好環境，將香港打造成全球創新科技融資中心。

國家鼓勵數字金融發展、內地金融科技行業發展全球領先，香港金融科技產業發展空間更大。目前，香港有約千家金融科技公司及初創企業，金融科技領域的獨角獸包括端到端數字資產金融服務集團Hashkey、擁有香港虛擬銀行牌照的眾安銀行、線上金融服務公司WeLab、跨境支付平台Airwallex等；香港金管局公布的「金融科技2025」、「金融科技推廣計劃」、虛擬資產在港發展政策宣言等，有力促進香港金融科技產業發展；金管局的快速支付系統「轉數快」去年底已可在泰國進行跨境支付。這些發展成績、創新措施，彰顯香港金融科技發展生態更加完善、後勁更足。

香港要識變應變求變，主動將有效政府和高效市場結合，在發揮金融優勢服務國際金融科技企業、壯大本港金融科技產業上銳意進取，確保香港在全球金融科技發展大潮中處於領先地位，提升香港國際金融中心競爭力。

李家超指示官員深刻學習三中全會精神

主持研習會 籲將精神融會貫通於日常工作

香港文匯報訊 中國共產黨第二十屆中央委員會第三次全體會議在7月18日勝利閉幕，全會通過了《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》。香港特區行政長官李家超昨日在行政長官辦公室親自主持研習會。會上，他指示特區政府官員深刻學習中共二十屆三中全會精神，貫徹落實、融會貫通在日常工作中，為促進國家與香港的高質量發展和中國式現代化建設而努力。

中共二十屆三中全會確定進一步全面深化改革的總目標是繼續完善和發展中國特色社會主義制度，推進國家治理體系和治理能力現代化。《決定》提出三百多項重要改革舉措，涵蓋包括政治、經濟、文化、社會、生態文明、國家安全等方面部署改革。李家超高度重視中共二十屆三中全會及《決定》，昨日在特首辦主持研習會，與司局長等特區政府主要官員一同認真學習及深入理解中共二十屆三中全會精神，以帶領特區各界全面學習、落實和貫徹三中全會精神。

李家超向與會者闡述中共二十屆三中全會的重要意義和《決定》的重要內容，以及對香港未來發展的意義。他表示，中共二十屆三中全會研究了國家進一步全面深化改革、推進中國式現代化問題，對香港以至全世界都有深刻影響，其中多項重要內容與香港相關，包括要發揮「一國兩制」制度優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，支持香港打造國際高端人才集聚高地，深化粵港澳大灣區工作等，讓香港在國家對外開放發揮積極作用。

港在國家改革開放中扮演積極角色

李家超表示，中共二十屆三中全會不單引領國

家邁向中國式現代化和高質量發展，對香港的長遠發展、長治久安亦同樣至關重要。香港在國家改革開放中一直扮演積極角色，作為內地聯通世界的「超級聯繫人」和「超級增值人」，香港更發揮着「走出去」和「引進來」的重要作用。面對百年未有之大變局加速演進，香港特區將更積極融入國家發展大局並充分發揮特區的獨特優勢，實現自身突破，以香港所長，貢獻國家所需。

把握機遇 在發展中鞏固增強優勢

李家超指示特區政府官員深刻學習中共二十屆三中全會精神，貫徹落實、融會貫通在日常工作中，為促進國家與香港的高質量發展和中國式現代化建設而努力。特區政府會堅決貫徹中共二十屆三中全會精神，致力把握機遇，在發展中鞏固和增強優勢，推進香港由治及興，為中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出更大貢獻。

會上，特區政府政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波、政制及內地事務局長曾國衛和公務員事務局局長楊何蓓茵亦作分享。

楊何蓓茵會後在社交平台發帖表示，公務員事務局的工作雖非直接與金融、航運、貿易、吸引高端人才來港等有關，但局方有責任裝備好公務



◆李家超昨日在行政長官辦公室主持研習會，與司局長等特區政府主要官員一同認真學習及深入理解中共二十屆三中全會精神。

員，讓他們與業界一起發揮好為內地聯通世界的作用。為此，未來的公務員培訓工作，特別是領導發展的培訓，會加深、加強對國家事務的認識和提升國際視野及大局觀念。在國際視野方面，會「全球北方」和「全球南方」並重。

楊何蓓茵指出，三中全會《決定》提到要深化幹部人事制度改革，這對公務員事務局的工作有啟發。他們會繼續強化公務員表現管理的工作，

激勵、嘉許和提拔表現優秀的員工，以及適時處理那些持續工作表現欠佳的人員。去年，特區政府加設了行政長官表揚榜，也簡化了為公眾利益着令工作表現持續欠佳公務員退休的機制。局方會繼續檢視各方面的公務員管理制度，以達到去蕪存菁的目的，使香港的公務員隊伍對香港的長遠發展、對國家深化改革開放作出更大的擔當和貢獻。

崔建春向政青介紹三中全會精神

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊，8月7日，外交部駐港公署邀請香港政協青年聯會代表來署參訪。崔建春特派員出席活動並講話，香港政協青年聯會主席沈慧林率60名骨幹成員出席活動。

崔建春全面介紹中國共產黨二十屆三中全會決定精神，從全景圖(Panorama)、總承諾(Promise)和全視角(Perspective)對決定進行深入解

讀。他並介紹了公署「3C+9S」工作方案，勉勵聯會青年拓展國際視野、擔當時代責任，為保持香港長期繁榮穩定、推動「一國兩制」行穩致遠發揮應有貢獻。

政協青年聯會昨日發出新聞稿，引述崔建春在活動上還全面分析了世界幾個主流政治制度，及重點介紹中國在共產黨領導下，如何選擇並走出符合自身國情的發展道路與制度體系；進一步全面深化改革、推進中國式現代化，進而推動國家和香港的共同發展。

政協青年聯會引述崔建春表示，國家正以中國式現代化為引擎，奮力推進國家強盛，致力建設實現民族復興偉業。他勉勵政青會員服務香港、忠於祖國；維護國安、聚力發展；掌握國際形勢、具備國際視野，擔當時代責任，為保持香港長期繁榮穩定、推動「一國兩制」行穩致遠發揮應有貢獻。

沈慧林：為國家高質量發展貢獻港青力量



◆香港政協青年聯會60名來自社會各界的青年會員參訪外交部駐港特派員公署。

政協青年聯會主席沈慧林在活動上分享了政青近年會務工作，表示政青自2014年成立以來，開創了政情班、國情班、旅學團、導師計劃四大品牌活動；舉辦提升香港青年了解國家歷史文化和民族自豪感的文化體驗活動及對外交流團；在各重大社會事務中旗幟鮮明地支持國安立法等中央的各項決定，堅定支持特區政府依法施政，並在各大媒體發聲，傳遞正能量；致力為青年會員提供認識香港和祖國政治制度、司法立法、行政管理等方面的平台，鼓勵青年議政、論政及參政。政青將繼續發揮自身優勢、團結香港青年，為特區政府良善治積極建言獻策，為國家高質量發展貢獻香港青年力量。

政協青年聯會代表還參觀了公署新中國外交歷程圖片展。

參與是次活動的政協青年聯會成員還包括第一常務副主席容思瀚，常務副主席徐兆兒、陳志豪、張瑞祺、朱威濤、蘇達文、袁添，副主席兼秘書長侯旦丹等。

鄉議局獻策施政報告 倡發展鄉郊旅遊

香港文匯報訊(記者 凌瀚)新界鄉議局代表昨日與香港特區行政長官李家超會面，提交了施政報告建議書。建議以發展鄉郊旅遊和改善民生為重點，圍繞五大範疇提出25項建議。

鄉議局在建議書中就「無處不旅遊」提出12項建議，包括配合鹽田沙頭角新口岸一地兩檢聯檢大樓的落成，將原來的沙頭角口岸土地發展為綜合功能項目；興建沙頭角至北區打鼓嶺的高架輕軌；由沙頭角管制區外海邊沿海修建一條橋樑，經烏石角跨過沙頭角海至鳳坑及谷埔村；利用南涌、鹿頸外的跨海橋至沙頭角海上養殖區海域，發展獨木舟、舢舨等消閒康樂活動；在吉澳島澳背塘發展海浴場及潛水訓練基地；在娥眉洲發展共享小型機動遊艇俱樂部；以及在吉澳島建設度假酒店。

鄉議局建議在沙頭角發展本地品種蠶培育基地，由原食用漁類養殖區轉型為本地蠶養殖區；在澳背塘發展塔門鮑魚的培育及示範養殖基地和潛水訓練學校；在大鵬灣多處建設人工漁礁，發展可持續垂釣及潛水活動；在榕樹澳發展無人機低空旅遊服務，發展低空觀光旅遊；於灣洲東南海域發展國際遊艇會。

目前，大嶼南超過九成私人土地被劃為自然保育區或海岸保護區地帶，包括長沙、貝澳、水口等，鄉議局認為會窒礙私人土地發展旅遊及推動本土經濟，建議政府修訂現有分區大綱圖，將平坦的私有土地改劃為可配合旅遊發展的康樂地帶，將度假營、展會集市、嘉年華等用途列為經常准許用途，讓村民可在私人土地上參與推動本



◆新界鄉議局就新一份施政報告提交建議書。香港文匯報記者凌瀚攝

地經濟和旅遊發展。鄉議局並建議特區政府積極與深圳磋商，研究於大鵬新區的南澳碼頭建設一地兩檢口岸，內地旅客進入香港即可登船通往各個碼頭，直接抵達吉澳、鴨洲、東平洲甚至南大嶼山等地，配合港深「大鵬灣/印洲塘生態康樂旅遊圈」建設。

要推動鄉郊旅遊發展，鄉議局認為需要政府跨部門協作和配合，建議由旅遊事務署與鄉議局成立工作小組，署方統籌和協調其他政府部門，提供政策或措施支持，協助鄉郊發展旅遊事業。

建議北部都會區發展低空經濟

鄉議局又建議在北部都會區發展低空經濟，在政策法規、基礎建設、低空領域和航道管理等方面及早籌謀，特區政府亦應主動與深圳市政府聯繫商討，探索開設空中的士航線連接兩地的可行性。